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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 11 dias de 

Dezembro de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Ibamar Costa. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição – PT; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; 

Carlos Alberto Costa de Medeiros – PSC; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO 

DECORRER DA SESSÃO: Franklim Moura Santos – PL. REGISTRADA E 

JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Lamark Lislley Pereira de Carvalho – MDB. 

Em seguida, o presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 11ª Sessão Ordinária realizada em 03/12/2020: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Não constando nenhuma 

proposição em pauta. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 

acerca da situação dos tratores, diante da proximidade de Janeiro e do período 

de chuvas, onde sempre deixam para consertar de última hora e pode acontecer 

de se perder a lavoura por uma chuva. Disse serem vergonhosas algumas coisas 

que acontecem com o atual prefeito, esperando que o próximo não faça o 

mesmo. Relatou que em frente a Dedé Paizinho tem umas árvores que as 

pessoas sentam na sombra, mas sempre cortam para que essas pessoas não 

sentem mais, sendo isso vergonhoso, pois o mesmo não acontece com as 

demais árvores do município que são apenas podadas. Disse esperar que a 

saúde melhore, pois existem muitas dificuldades no município e sabe o que é 

isso. Falou sobre o aparelho de Raio X que está há anos parado e o atual prefeito 

nunca fez a sala para utilizar o mesmo, destacando que esses exames ainda 

precisam ser feitos em Mossoró tendo um equipamento parado. Destacou a 

dificuldade com a Caern, diante da falta de água e a constante reclamação da 

população. Registrada a presença do Ver. Franklim Moura. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Parabenizou o município pela realização de mais uma Festa 

da Padroeira, que devido à pandemia, foi feita uma festa resumida obedecendo 

todos os cuidados e atingindo todos os objetivos. Agradeceu a todas as equipes 

que organizaram, bem como ao Padre Milton. Parabenizou a professora 

Jozenilda Alves, articuladora do Selo Unicef, pois pelo segundo ano seguido o 

município foi premiado pelo Selo, levando o nome do município ao cenário 

internacional. Disse que é prova do trabalho de Jozenilda, reafirmando os 

parabéns para ela, toda a equipe, o prefeito e todo o município. A seguir, assumiu 
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a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar na Câmara debatendo e discutindo aquilo que venha 

melhorar a vida no município. Disse que os problemas tornam-se repetitivos para 

estar falando e debatendo, mas entende que essa também é a função do 

vereador, enquanto fiscal do povo. Destacou que existem problemas antigos que 

já foram debatidos nesta Casa e nesta Tribuna, muitas vezes através de 

requerimentos. Citou a situação da ponte do Sítio Caraúba, que é um problema 

velho e vem se arrastando por muitos anos e que as pessoas percebem a falta 

de manutenção e os riscos de utilizar a mesma. Disse que em fevereiro de 2017 

foi a primeira sessão dessa legislatura e que essa ponte já era assunto por sua 

situação sucateada. Destacou a proximidade do período de inverno que deverá 

aumentar o tráfego na ponte, lamentando que a mesma esteja acabada. Disse 

que quando surge um buraco, a prefeitura repara o mesmo depois de 

reclamações, mas o órgão responsável, o DER, salve engano, não dá a devida 

atenção. Disse que não tem conhecimento que ó órgão do estado já tenha feito 

qualquer serviço naquela ponte, desprezando a população que corre risco 

constante no local. Reforçou que não vê por parte do Estado qualquer atenção 

à ponte, lamentando a situação de estar batendo novamente na mesma tecla. 

Disse que também lhe causa revolta a questão da Caern no município, sendo 

um assunto sempre debatido nesta Casa, tendo em vista que Upanema tem 

água, chegando a abastecer outros estados, mas a Caern não respeita seus 

usuários, desprezando o povo de Upanema. Disse que isso ocorre, porque o 

povo de Upanema é pacífico. Relatou que quase toda semana existe problema 

no abastecimento e não existe um plano do governo para resolver a situação, 

sendo revoltante. Destacou que é preciso haver união dos representantes para 

resolver essa situação que não é mais cabível. Aparteando, o Ver. Higor Talisson 

destacou que teve esse compromisso de buscar informações financeiras junto à 

Caern, onde Upanema tem lucro anual próximo a duzentos mil, mas não são 

feitos investimentos no município. Destacou que a classe política precisa se unir 

para ver esse problema na próxima legislatura, em busca de melhorias no 

serviço. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que irá solicitar o número de 

ligações no município. Aparteando, o Ver. Higor disse que em 2017 eram mais 

de 2.300 ligações ativas no município. Retomando, o Ver. Edson disse que esse 

número já deve ter aumentando bastante. Falou sobre a situação dos tratores, 

diante da proximidade do inverno, onde espera que seja um bom inverno para o 

homem do campo. Disse que ainda não se percebe nenhum movimento acerca 

das máquinas e que irá buscar informações junto ao secretário para ver essa 

questão dos tratores e dos cadastros para corte de terra. Destacou que todos os 

anos ocorre a mesma coisa, do trator chegar atrasado aos produtores. Disse que 

esse ano foi de muitos recursos e economia em alguns setores, como dos 

transportes escolares. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse acreditar que a 

licitação deverá ser feita a partir de janeiro, quando assumir a nova gestão. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra agradeceu às colocações do colega e 

encerrou sua fala. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum 
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pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Não constando nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o Presidente 

Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum vereador inscrito. 

Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 

Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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